

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (9517)

Пятница, 27 сентября 1968 г.

Цена 2 коп.

БРИГАДУ ВЕДЕТ ПАРТОРГ

Главная цель в производственной жизни коллектива шахты имени С. М. Кирова — досрочное выполнение пятилетнего плана. Стремление к этой цели подкрепляется практическими результатами. В нынешнем году — решающем этапе пятилетки — кировцы выдали на-гора 92 тысячи тонн угля сверх плана.

Успех стал возможен не только благодаря производительной работе добычных бригад. Широкую перспективу для очистников открывают проходческие коллективы. Особенно хорошо трудится подготовительный участок № 12, которым руководит В. А. Шевченко. Этот дружный коллектив 9 сентября выполнил трехлетний план и стал работать в счет четвертого года пятилетки. Тон в работе этого участка задает проходческая бригада, возглавляемая секретарем участкового партбюро Юрием Ни-

кимем Крюки. В бригаде решено выполнить пятилетний план к 100-со дня рождения В. И. Ленина — на восемь месяцев в срок.

Сканируясь на эту путевку к звезде, проходчики динамично, — из месяца в месяц — из года в год — перевыполняют план проходки горных выработок. Первый год пятилетки бригада закончила «плюсом» в 371 метр, в прошлом году план перевыполнен на 529 метров. И больше 200 метров сверх плана пройдено в этом году.

Сверхплановый километр, пройденный бригадой с начала пятилетки, — верная гарантия того, что Юрий Николаевич и его друзья по труду придут к цели в точно назначенное время.

А. ВОСТРИКОВ.

На снимке: справа налево — бригадир Юрий Николаевич КРЮКИ, проходчики Виктор Петрович КУДРИН и Петр Тихонович БЕЛЯКОВ.



НАЧАЛО ЕСТЬ

Первый комсомольский общешахтный воскресник, из числа запланированных на последние два месяца перед юбилеем, проведен на шахте «Польсаевская-1». Хорошо поработали комсомольцы на подготовительном участке № 3. Хотя и немногие смогли прийти в страдную пору уборки картофеля, но за 6 часов заработали свыше 120 рублей.

Слушались под землю и девушки с обогатительной: Нина Мартынова, Валя Веснина. Не давал думать об усталости неутомимый весельчак Саша Грасмик. С шутками, со смехом демонтировали настил, приготовили новый. Довольны проходчики работой «комсомолят». И ребята довольны — деньги, заработанные на воскресниках, пойдут на проведение торжественного вечера, на премирование лучших комсомольцев.

Таким будет волжский автомобиль

Автомобиль плавно набирает скорость. Секунда, вторая... двенадцатая — и стрелка спидометра уже показывает 80. Еще немного времени, и машина мчится с предельной скоростью — 140 километров в час.

Два года советские и итальянские конструкторы испытывали машину «Фиат-124» на полигоне и на дорогах нашей страны, доводили ее конструкцию. В результате внесен ряд изменений, обеспечивающих хорошую работу автомобиля в наших условиях. В конструкторских разработках модель зафиксирована, как «ВАЗ-2101», а выпускать ее будет завод, который сооружается в Тольяти.

Каким же будет новый автомобиль?

— При классической компоновке (двигатель спереди, ведущие колеса задние), — сообщил корреспонденту ТАСС главный конструктор Волжско-

го завода В. С. Соловьев, — машина имеет сравнительно небольшие размеры. Но в ее салоне свободно разместятся пять пассажиров. Расстояние между осями передних и задних колес (база) — 2,420 миллиметров, длина автомобиля — 4,070, высота — 1,440, ширина — 1,611, дорожный просвет — 175 миллиметров. Весит «ВАЗ» 890 килограммов. Автомобиль устойчив на дорогах, имеет высокоэффективные тормоза. Он будет работать на высокооктановом бензине «АИ-93». Средний расход горючего составляет 8—9 литров на 100 км.

Обслуживать машину несложно. Достаточно сказать, что у нее нет ни одной точки шприцевой смазки. Система охлаждения закрытая, она заполняется жидкостью, которая не замерзает при 40 градусах мороза, не выкипает в жару и длительное время не требует замены.



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ впечатлила с дровами, бунтами проволоки и угловым железом, сутунками в два обхвата и кривулинами-лесин — таков вид лесного склада у Ленинского управления углестроительного треста № 2. Через этот склад идет, в основном, снабжение строек треста. Бригада пилорамщиков во главе с Владимиром Маркиановичем Поваровым готовит брус, плахи, обрезной и обычный тес. Здесь же работают женщины, занятые изготовлением штукатурной дроби.

Как видите, задачи бригады ответственные, да и сам склад — немаловажный цех в жизни строек.

Казалось бы, к нему, этому цеху, и отношение со стороны руководителей треста бу-

дет более ответственным, заботливим.

Еще в прошлом году (после долгих разговоров о необходимости!) все же решено было канатно-петлевые установки заменить подъемным краном, снабженным когтями-захватами. Дело в том, что существующие установки для выгрузки круглого леса железнодорожных вагонов малоэффективны, да и сам процесс весьма трудоемкий. К тому же на складе бревна ложатся так, что потом трудно вытащить хотя бы одно, чтобы направить на пилораму.

Главный механик треста тов. Жемчужев оснастил работников склада, что к январю 1968 года все будет готово. Начали было механизаторы и устанавливать транспортер для подачи пиловочника прямо в цех разделки. Установили пять секций транспортера, а нынешним летом настали одно звено рельсового пути и смонтировали башенный кран.

Помогло ли это бригаде пилорамщиков в работе? Ни-

сколько, потому что, как и раньше, бревна не штабелюются, а бросаются навалом и опять, как и прежде, рабочие вынуждены обвязывать бревна канатом и с помощью лебедки подтаскивать к эстакаде, а потом уже подавать на пилораму. Такая неоднократная перекантовка лесин не только требует много сил, но и отнимает уйму времени. Сейчас бригада решила не ждать у моря погоды (то есть, крана с когтями-захватами и более удобного транспортера), а начать ремонтировать старую цепочку подачи леса на распиловку.

И еще одно, в чем не позавидуешь рабочим этого склада — это, когда увидишь их метод очистки нижнего отделения цеха от опилок! Он основан на принципе: бери больше, кидай дальше.

А казалось бы, чего проще: установить в лотке не большой скербокий транспортер, а наверху, на эстакаде, — бункер-накопитель. Затрат, посчитай, на грош, а выгода очевидна.

М. ТКАЧЕНКО.

На выставку детского творчества

В целях воспитания у детей чувства прекрасного, глубокого уважения к славному прошлому нашей Родины, к революционному, трудовому и боевому подвигам нашего народа, ЦК ВЛКСМ и Центральный совет Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры организуют Всероссийскую выставку детского изобразительного творчества под девизом «Отечество».

В этой выставке могут участвовать: школьники до 7-го класса (пионеры, члены изостудий, Дворцов пионеров), дети дошкольного возраста.

На выставку представляются работы детей на темы: памятные места революционной,

трудовой и боевой славы; памятники гражданской, культурной архитектуры; памятные места, связанные с жизнью и деятельностью выдающихся соотечественников.

Количество, размеры, жанровое разнообразие работ, которые может представить каждый участник, не ограничиваются. Работы могут быть выполнены в любой технике (акварель, масло, темпера, гуашь, гравюра, аппликация, сангина, лаки, роспись по ткани, выжигание и т. д.).

Выставка «Отечество» будет открыта в Москве в конце 1968 года.

Для отбора и направления в Москву работ детей, отдел культуры горисполкома и Об-

щественный дом народного творчества (ОДНТ) организуют в первой половине ноября 1968 года общегородскую выставку детского рисунка во Дворце пионеров.

Работы детей, предназначенные для этой выставки, нужно представить не позже 1 ноября 1968 года администрации Дворца пионеров. Представленные на общегородскую выставку работы не возвращаются.

О лучших работах, отобранных для направления в Москву, комиссия сообщит в городской газете. Подведение итогов выставки в Москве и награждение участников намечается в феврале — марте 1969 года.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 6 часов вечера в Центральном ДК будет прочитана публичная лекция о международном положении. Читает лектор общества «Знание» РСФСР В. Г. Сорокина (г. Москва).

☆☆☆

Сегодня, в 5 часов вечера в Большом зале ГК КПСС состоится совещание секретарей партийных организаций и общественных распространителей печати.

По прибытии на совещание представить данные о ходе подписки на партийные издания и газеты «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

ГК КПСС.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Несколько лет тому назад коллектив шестого участка шахты имени С. М. Кирова выступил с хорошей инициативой — работать без остановок забоев горнотехническим инспектором и работниками пыле-вентиляционного надзора. А избежать остановок — значит, соблюдать все требования техники безопасности.

На участке был заведен инспекторский час. В течение этого часа, специально выделенного сверх рабочего времени — перед сменой или после нее, — горняки участка наводили в выработках надлежащий порядок.

За последнее время эта работа на участке несколько ослабла. Коллектив много месяцев находился в трудных горногеологических условиях, были срывы государственного плана. Отразилось это и на дисциплине горняков. К тому же, значительная часть коллектива обновилась. Постепенно инициатива стала предаваться забвению.

Вот почему важно, что здесь, теперь несколько в ином плане вновь вернулись к своей инициативе.

Партийное бюро и участковый комитет профсоюза разработали условия соревнования за высокую культуру производства. Намеченные мероприятия вынесли на обсуждение рабочего собрания. Там их дополнили и приняли к руководству как боевую программу действий.

Коллектив участка поставил перед собой задачи:

содержать горное хозяйство в чистоте, систематически заниматься поддержанием порядка в закрепленных выработках;

не допускать нарушений паспортов крепления и паспортов буровзрывных работ;

два раза в неделю проводить инспекторский час по наведению порядка в прилегающих выработках;

горным мастерам и звеньевым систематически заниматься с рабочими правилами поведения в шахте.

По примеру коксохимовцев коллектив объявил решительную борьбу с нарушителями производственной дисциплины:

а) считать работу невы-

полненной, если при выполнении допущены нарушения техники безопасности;

б) нарушитель, после первого нарушения, обсуждается в коллективе, после второго — передает экзамены по технике безопасности, после третьего — переводится на нижеоплачиваемую работу с одновременным обучением в КРО по выходным дням.

20 сентября партком шахты и шахтком профсоюза на совместном заседании рассмотрели вопрос об инициативе шестого участка.

Начальник участка № 6 Н. П. Баратаев доложил о разработанных в коллективе мероприятиях, рассказал, какими возможностями располагает участок для выполнения принятых обязательств и какая необходима помощь от шахтоуправления.

После обсуждения вопроса на партком было принято решение — инициативу коллектива шестого участка одобрить и широко распространить на все участки и цехи шахты.

А. ВОСТРИКОВ.

ДЛЯ ВАШЕГО ДОМА

Министерства электротехнической промышленности в ближайшие два года предложат населению более ста новых электробытовых машин и приборов. Понравится женщинам универсальная кухонная машина, способная делать фарш, шинковать овощи, выжимать из фруктов сок и выполнять еще много других «поручений» хозяйки. Будет освоено производство электроводонагревателя емкостью 100 литров. В нем нуждаются и сельские жители и сельские детские учреждения. Скоро в продаже появятся посуда, печная машина «Севан», свечники с рассеянным

светом из органического стекла и алюминия, электрические кастрюли, шашлычница «Гурман», камин компактный, ручной пылесос.

За пятилетие выпуск электробытовой техники возрастет в 2,3 раза.

(ТАСС).

«В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО»

Семейство календарей, выпущенных Полиграфиздатом, пополнилось интереснейшей винкой. Вышел в свет строгий многокрасочный календарь «В мире прекрасного» на 1969 год.

Читатели найдут в этом издании много познавательного материала, статьи и заметки о музыке и поэзии, скульп-

туре и живописи, об архитектуре и театре, стихи и воспоминания.

Календарь красочно оформлен.

Научные консультанты нового календаря — народный художник СССР С. Т. Коченков и народный артист СССР Т. Н. Хренников.

(ТАСС).

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

В конце июля в Кемерове проводился конкурс на лучшую вязальщицу года. Представители из разных городов Кузбасса собрались там для того, чтобы продемонстрировать лучшие образцы изделий из трикотажа. Отдать предпочтение какой-либо вещи было трудно: все они отличались изяществом и простотой. И все-таки лучшими оказались модели платьев «тополе» и «ласточка», они были признаны самыми простыми по форме и конструкции, но в то же время и самыми оригинальными. Авторам этих моделей Шубенковой Римме Яковлевне и Марьениной Валентине Григорьевне присвоено звание лучших вязальщиц года.

Работают они в ателье «Новинка». Обеих привела сюда любовь к своему делу, и именно здесь они нашли свое призвание. Искусство вязальщиц тонкое — требует выдумки и терпения. Усидчивость и внимание — это те качества, которые им так необходимы. У каждого человека есть своя приметная страничка в биографии. У Риммы Яковлевны и Валентины Григорьевны самое интересное в жизни началось тогда, когда они пришли работать в ателье.

Римма Яковлевна только начинала работу. Рядом на столе горкой лежали отдельные детали шерстяной кофточки. Яркие, из гаруса, они казались совсем легкими, почти невесомыми. На воротничке был виден четкий рисунок. Римма Яковлевна охотно пояснила: «На изделие надо наложить узор, только после этого машина будет работать автоматически». Шум мешает говорить, поэтому я только наблюдаю за тем, как она ловко перебирает тонкую шерстяную нить. Римма Яковлевна вся ушла в работу.

Порой я не успеваю следить за ее быстрыми движениями. Мелькают стальные иглы, натягивается нить — одно неловкое движение, и

она может порваться. Руки вязальщицы неутомимо движутся по полотну. Работа эта не из легких, весь день приходится быть на ногах. Но Римма Яковлевна любит свое дело.

О себе рассказывает неохотно, хотя рассказать есть о чем!

За два года работы в ателье она неоднократно принимала участие в конкурсах и выставках и всегда успешно. Если что-то не получалось, или надо было освоить новую вязку, Римма Яковлевна вызвалась первой и засиживалась за работой допоздна.

Много пришлось вложить выдумки и терпения при создании последней модели для конкурса. Платье должно быть изящным и простым. Вместе со сменным мастером обсуждала вязку и рисунок, рассчитывала длину каждой полоски, прежде чем приступить к изготовлению модели в натуральную величину. И труд не пропал даром, модель платья «ласточка» была признана одной из лучших.

В соседнем цехе стояла непривычная тишина, и поэтому невольно подумалось: скучно, наверное, здесь. Как бы отгадал мои мысли, Валентина Григорьевна Марьенина — хрупкая женщина, сидевшая за одной из машин, сказала: «Многим не нравится наша работа, кажется трудной и неинтересной».

— Почему же вы выбрали именно эту специальность?

— Видимо, потому, что она требует постоянных поисков. Я увлеклась этим с детства. Но со временем это стало моим призванием. Мать вязала хорошо, да и я девочкой любила вязать спицами и крючком. Когда подросла, изучила немало специальностей, даже училище по пошиву верхней одежды закончила. Но... как видите.

Валентина Григорьевна одной из первых изъявила желание ехать в Кемерово на



месячные курсы по подготовке мастеров, когда в цехе появились новые машины. Новая работа показалась интересной. Правда, обращаться за помощью было не к кому, поэтому многое приходилось решать самой. Надо заметить, что Валентина Григорьевна одной из первых освоила сложный процесс ручной вязки и раньше времени вернулась с курсов.

Сейчас Валентина Григорьевна, работая, ищет, импровизирует. Увидит в журнале модель с незнакомым рисунком — завтра уже колдует над машиной, что-то рассчитывает. Проходит немало времени, прежде чем она обязательно добьется своего.

Мне повезло, я видела, как Валентина Григорьевна вязала кофточку. Точно такой же вязки было ее платье «тополе», которое на конкурсе в Кемерове получило высшую оценку.

Малозаметные петли она осторожно поддевала крючком и надевала на стальные иглы. Вскоре проявились контуры узора, тонкие паутинки которого веером расходились по шерстяной кофточке.

Мне не удалось увидеть модели платьев, которые так искусно были связаны нашими вязальщицами, но я видела, как из-под их умелых рук рождались новые изделия, которые будут радовать сердца людей.

Т. АНДРЕЕВА.

Сотни юношей и девушек трудятся на полях колхозов и совхозов, помогая труженикам сел убирать урожай.

В крупнейшем в районе совхозе «Ленинголь» хорошо работают учащиеся медицинского училища. Только на второй ферме трудятся 160 человек. Им предстоит убрать 25 гектаров картофеля.

Сейчас эти обязательства успешно выполняются. Работа организована в две смены.

На снимке: группа девушек медицинского училища

Фото В. Володина.

У наших друзей

ДЕЛА НОВАТОРОВ

БЕРЛИН. (ТАСС). 167 тысяч предложений изобретателей и рационализаторов было внедрено в промышленное производство Германской Демократической Республики за первые шесть месяцев этого года, на 25 процентов больше, чем за соответствующий период 1967 года. Благодаря инициативе новаторов сэкономлено 19 миллионов рабочих часов, а финансовый эффект реализованных предложений составит около одного миллиарда марок в год.

Движение изобретателей и рационализаторов, охватывающее около 600 тысяч труженников ГДР, является ярким свидетельством научно-технического прогресса социалистического общества.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Статья А. Шишкина «Ответственность», опубликованная в газете «Ленинский шахтер», обсуждалась на заседании парткома с участием актива участка № 9, о недочетах в работе которого шла речь в статье.

Администрацией шахты, руководством и коллективом участка выполнены намеченные меры. Это позволило участку перевыполнить план по добыче угля. В сентябре участок № 9 имеет на своем счету 3589 тонн сверх плана.

И. ГОРШЕЦ, и. о. секретаря парткома шахты «Польсаевская-1».

Страница подготовлена нештатным строительным отделом редакции «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

УЧАСТНИК В ДНХ

По решению Госстроя СССР строительство Беловской центральной углеобогатительной фабрики экспонируется на Выставке достижений народного хозяйства СССР (ВДНХ). Крупнейшую в Европе Беловскую ЦОФ строил коллектив строителей треста «Ленинскшахтострой». Она была сооружена в рекордно короткий срок (за 2 года вместо 3-х) с высоким качеством строительного монтажа работ и с хорошими технико-экономическими показателями.

Участниками выставки 1968 года утверждены 15 самых активных рабочих и ИТР треста «Ленинскшахтострой». В их числе бригадир Польшаевского ШСУ А. И. Редькин, начальник этого управления Б. Т. Куропаткин, заместитель главного инженера В. С. Уланов, начальник технического отдела треста «Ленинскшахтострой» И. В. Романов, начальник отдела комплектации треста О. Г. Касперович и ряд работников из г. Белова.

В ПРОШЕДШЕМ ГОДУ в проводимом конкурсе-смотре в честь 50-летия Советской власти на лучшую изобретательскую и рационализаторскую работу среди строительных организаций и предприятий «Главкузбасстроя» трест «Ленинскшахтострой» занял второе место. С 1 января по 1 ноября 1968 года «Главкузбасстрой» и областным советом ВОИР вновь объявлен конкурс-смотр по изобретательской и рационализаторской работе. Какими же итогами работы рационализаторов-строителей?

За 1 полугодие 1968 года в тресте «Ленинскшахтострой» насчитывалось 64 рационализатора. Внедрено 44 рационализаторских предложения с условным экономическим эффектом 143,9 тыс. рублей.

НА СТРОЙКЕ было, как всегда, спокойно. Бригада строителей работала на первой, нижней отметке ±0. Женщины аккуратно делали бетонные полы, мужчины, в основном, плотничали: один прибывал доски для опалубки канала, другой — мастерил леса для отделочников. Все шло своим чередом, доброе настроение сопутствовало строителям. Но вдруг... тревожный сигнал — обрушился один пролет строящегося здания, которое не завершено кровлей. Конструкции, падая, натолкнулись на колонну и забили ее в землю на метр. Люди вовремя вышли из опасной зоны.

Еще по дороге к этому заводскому объекту вместе с главным инженером строим свои догадки, из-за чего произошел случай. Казалось, никаких причин для него не было, все шло закономерно, по плану. Инженер сказал мне, что в Прокопьевске был подобный случай...

— Фундамент под колонной сделан был некачественно, и, по-моему, заморозен.

— Подъем увидим, — многозначительно сказал Владимир Кузьмич.

ТВОИ ДЕЛА, СТРОИТЕЛЬ



На строительстве вентиляционного ствола шахты им. Ярославского у передовых шахтостроителей Петра Тихонова и Петра Кадочникова завязалась дружба с вьетнамским практикантом Тхао Нгу Эн. Тихонов и Кадочников охотно передают свой опыт вьетнамским парням из угольного бассейна Куанг-Нинь.

На снимке (слева направо): П. Т. ТИХОНОВ, ТХАО НГУ ЭН и П. А. КАДОЧНИКОВ.

Фото Г. Бузова.

Особенно хочется отметить рационализаторов Егоровского ШСУ. Они внедрили 11 предложений и получили экономический эффект — 52,6 тыс. рублей. Такое рационализаторское предложение, как «Изменение конструкции крепи в наклонных стволах шахты «Польшаевская-Северная» (авторы пред-

А вот в Польшаевском шахтостроительном управлении работа за 1-е полугодие с рационализаторами ослаблена. В этом управлении принято 5 рационализаторских предложений, внедрено всего 3. В управлении на 100 трудящихся в 1-м полугодии насчитывался 1 раци-

ЗА КЛАССНОЕ МЕСТО

ложения А. Д. Трубочаннов, В. В. Ивко), позволило ускорить работы по перекрепке и дало экономический эффект 15,7 тыс. рублей. А изменение сечения водосборников в этой же шахте (авторы предложения И. И. Шерер, В. Б. Ивко) дало экономии 10 тыс. рублей.

Лучшие наши рационализаторы: А. Д. Трубочаннов, Г. Г. Желонкин, А. М. Сарычев, В. Б. Ивко, В. Е. Меркушев и многие другие на личном счету уже имеют более 100 тыс. рублей условной экономии.

онализатор. Если администрация и руководители общественных организаций Польшаевского шахтостроительного управления не ликвидируют этот пробел сейчас, то рационализаторам треста не легко будет снова занять классное место в смотре этого года. А ведь наша задача — к концу года добиться 90 процентов внедрения всех принятых предложений и получить от них 350 тыс. рублей годовой экономии.

Н. ОХЛОПКОВА,
инженер треста по рационализации.

ИТОГИ РАБОТЫ

В первой колонке показан процент выполнения плана по генподряду, во второй — своими силами, в третьей — процент выполнения производительности труда за 8 месяцев 1968 года.

Егоровское шахтостроительное	132,6	125,1	96,6
Байкаимское строительное	103,3	110,6	111,8
Польшаевское шахтостроительное	95,8	92,4	108,0
По тресту «Ленинскшахтострой»	98,2	100,1	100,4
Ленинское строительное № 1 треста «Кузбассжилстрой»	87,6	83,5	82,4
Ленинское шахтостроительное треста «Ленинуголь»	109,0	82,0	105,0
Ленинское шахтостроительное углестроительного треста № 2	78,2	74,4	80,3
Шахтомонтажное № 3	—	101,2	99,5

Коллектив пятого подтверждает мнение

Уют в помещении располагает к хорошему отдыху, а отдохнувший человек — отличный работник. Это неоспоримо. Ведь перед работой, после нее или в обеденный перерыв хорошо посидеть за столом в раскомандировке, почитать газету, журнал, поиграть в шахматы, домино. Такая уютная раскомандировка есть на пятом участке Байкаимского стройуправления (начальник участка тов. Сарычев).

Зайдя в эту раскомандировку, чувствуешь себя, как дома. В ней нет ненужных нагромождений, излишеств. Аккуратная гардеробная, отдельные столы для приема пищи и для игр. В раскомандировке всегда есть горячий чай. В общем, всюду — домашняя, располагающая к отдыху обстановка. Она способствует коллективу этого участка постычно и с хорошим качеством работ выполнять и перевыполнять государственный план и план по производительности труда.

А вот другой пример. Рядом, через стенку, размещена раскомандировка второго участка (начальник тов. Мельгунов) этого же стройуправления. Условия одни и те же, и, казалось бы, здесь также можно создать уютную обстановку. К сожалению, ничего подобного я не встретил. Хотя в этой бытовке несколько комнат, но все они грязные, холодные...

Участок ведет кирпичную кладку на комбинате костюмных тканей. И как это ни странно,

ни один из каменщиков участка до сих пор не отважился сделать кирпичный барьер для электропечи. Вот и ютятся рабочие в осенний холод в одном кабинетике для мастеров. На мой взгляд, это неуважение самих себя, пренебрежение к своему быту, отдыху, что отражается и на качестве работ.

Не соответствуют требованиям санитарии раскомандировки некоторых других участков Байкаимского же стройуправления. И нет надобности перечислять недостатки в них. Строители знают о них, но вот беда: о своих же бытовых условиях не проявляют заботы.

С 1 октября по 31 декабря этого года трест «Ленинскшахтострой» проводит смотр-конкурс на лучшую раскомандировку участка. Условия конкурса предусматривают не только уют и добрую обстановку в раскомандировках, но и хранение, ремонт спецодежды, пищевой режим, перевозку рабочих в отапливаемых автомобилях, сокращение заболеваемости людей.

Считаю, давно пора отбросить порочное мнение, что для строителей невозможно создать нормальные условия в раскомандировках. Есть только нежелание некоторых руководителей да и самих строителей создавать их. Коллектив пятого участка Байкаимского стройуправления подтверждает это мнение.

В. ХОДАНОВИЧ.

О БЕТОНЕ И ФУНДАМЕНТАХ

Нам, специалистам, яснее ясно, что все дома, здания строятся по расчету, с запасом прочности. Но я думал о другом: неужели мог ошибиться, высказав такое мнение главному инженеру? Но не ошибся. Целое лето на сделанных зимой фундаментах не было работ, и, по каким-то производственным соображениям дальнейшее строительство здания не возобновлялось. Потом, уже в сентябре, на фундаментах дали «настоящую нагрузку» и в результате... мы увидели груды железобетонных изделий. А среди них, как ствол, торчала колонна из земли.

На проверку вышло все просто: бетон фундаментов был схвачен под колонной морозом, чего в свое время не заметили ни мастер, ни бригадир, ни другие руководители. Подтверждение тому — на разбитом бетонном камне характерный узор инея. За лето бетон оттаял, но прочности не набрал.

А лаборатория подтвердила низкую прочность его. Также выяснилось, что во время сооружения фундаментов брались образцы бетона (кубики). Но ведь эти кубики выдерживались при нормальной температуре и они проектной мощностью показали. Хотя случается, что и образцы не набирают прочности, если в бетон на заводе недодали цемент или соотношение инертных было неправильным.

Я не случайно подробно рассказал про этот случай. Мало того, что он сильно тормозит дело, но и влечет за собой пагубные последствия. И греха нечего таить, нередко они берут свое начало непосредственно на заводах.

Так, 10 сентября этого года с Ленинского завода ЖБИ на строительство комбината костюмных тканей был отправлен бетон, который за неделю набрал прочность всего 26 процентов от проектной. В августе несколько раз отгружался бетон заниженных ма-

рок с Никитинского бетоно-растворного завода. Также зафиксированы случаи отгрузки сборного железобетона без паспортов и некачественных. А ведь эти изделия предназначаются для укладки в ответственные сооружения. И это делается в то время, когда многие уже делают свою продукцию на уровне мировых стандартов. Не пора ли на бетонных заводах и в их цехах навести порядок с качеством выпускаемой продукции?

Скоро зима, и строителям придется работать в худших условиях. Значит, следует готовиться к ней заблаговременно. Особенно важно подготовиться к зимнему бетонированию. Есть хорошие методы прогрева бетонной смеси в бункерах-туфельках, электропрогрев конструкций. А для них требуются оборудование и инвентарь, которые должны быть подготовлены в ближайшую неделю. И пусть мы затратим некоторые усилия сейчас, зато будет качество и надежность, да и выигрывает во времени. Тогда строители будут гарантированы от подобных случаев.

И. ВАСИЛЬЕВ.

„ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА“

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК Центрального Комитета КПСС «Экономическая газета» рассчитан на широкий круг читателей руководителей предприятий, экономистов, инженеров, технологов, техников, мастеров, рабочих, директоров и специалистов совхозов и колхозов, работников строительных и других хозяйственных организаций, партийных и профсоюзных работников, пропагандистов и преподавателей вузов и техникумов, — всех, кто интересуется теоретическими и практическими проблемами развития народного хозяйства СССР, а также проблемами зарубежной экономики.

Где бы вы ни трудились: на заводе, стройке, в колхозе, в плановых и хозяйственных органах, научных учреждениях, — вам неизменно приходится сталкиваться с экономической практикой, организацией производства в новых условиях планирования и экономического стимулирования и внедрением хозяйственного расчета, научной организации труда и другими проблемами. В лучшем решении стоящих перед вами вопросов хозяйственной жизни «Экономическая газета» всегда придет на помощь. На ее страницах систематически освещаются опыт экономической работы, достижения передовых коллективов и новаторов производства.

В 1969 году газета продолжит печатание материалов, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Будут опубликованы статьи по марксистско-ленинской экономической теории, а также серии статей, показывающих, как осуществляется ленинский план создания материально-технической базы коммунизма.

Когда вы раскрываете очередной номер еженедельника, то перед вами предстает во всем многообразии и конкретности типичная экономическая жизнь страны. Сорок восемь страниц «Экономической газеты» посвящены рассказу о том, как борются советские люди за превращение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за успешное вы-

полнение нового пятилетнего плана.

Еженедельник освещает научные проблемы создания материально-технической базы коммунизма, развития всех отраслей народного хозяйства, технического прогресса, использования экономических законов в практике хозяйственного руководства. Читатель найдет в газете статьи и корреспонденции, рассуждающие о том, как осуществляется хозяйственная реформа, как совершенствуются мето-

Для вас, пописчики

ды планирования и экономического стимулирования. В газете публикуются методические материалы, положения и рекомендации по экономической работе для предприятий различных отраслей народного хозяйства, специальные выпуски по важнейшим вопросам хозяйственной реформы. Будут публиковаться лекции-беседы об организации планирования и управления народным хозяйством.

Только в «Экономической газете» каждый месяц публикуются сводки ЦСУ СССР о работе промышленности и комментарии к ним. В развернутых экономических обзорах по отраслям промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительства раскрывается ход выполнения заданий пятилетки, опыт передовых предприятий.

Руководители предприятий, экономисты, инженеры и техники найдут в еженедельнике материалы о научной организации труда и производства, ознакомятся с передовым опытом внедрения НОТ в различных отраслях производства.

Большое внимание уделяется капитальному строительству, совершенствованию системы материально-технического снабжения, развитию торговли, общественного питания и бытового обслуживания трудящихся.

На страницах «Экономической газеты» публикуются материалы о государственной аттестации промышленной продукции и присвоении лучшим изделиям знака качества. Разносторонняя информация посвящается новинкам науки и техники. Работники материально-технического снабжения найдут здесь полезную информацию об опыте работы снабженческих и сбытовых органов, реализации оборудования и других материальных ресурсов.

Для мастеров предприятий еженедельник предлагает значительный семинар «Экономическая школа мастера».

Еженедельник систематически освещает основные вопросы развития колхозной и совхозной системы, укрепления экономики колхозов и совхозов, культурного строительства на селе. В помощь работникам совхозов публикуются беседы-консультации по теоретическим и практическим вопросам внедрения полного хозяйского расчета в хозяйствах, рассказы об опыте первых групп совхозов, переведенных на новые условия работы. В каждом номере еженедельника имеются специальные полосы для колхозных экономистов.

В разных по форме и жанрам материалах еженедельник рассказывает о методах партийного руководства хозяйством в современных условиях, ходе социалистического соревнования предприятий и отраслей, распространении опыта передовиков и новаторов производства, организации экономического образования кадров, деятельности народного контроля. В еженедельнике публикуются ответы на вопросы читателей, новые официальные документы, консультации по различным вопросам жизни предприятий.

Крупные народнохозяйственные проблемы обсуждаются на научных конференциях и совещаниях, проводимых «Экономической газетой» совместно с учеными, хозяйственным и партийным активом областей и республик.

Для изучающих экономическую теорию «Экономическая газета» будет систематически публиковать серию выпусков по политической экономии социализма по программе факультетов и курсов повышения квалификации хозяйственных кадров. Будет продолжена публикация выпусков по политической экономии социализма в соответствии с новой программой для экономических вузов, а также выпуски по актуальным проблемам современного капитализма (с критикой «новых» буржуазных экономических теорий).

Газета печатает лекции-беседы по проблемам организации планирования и управления народным хозяйством для факультетов партийно-хозяйственного актива университетов марксистско-ленинизма.

«Экономическая газета» имеет собственных зарубежных корреспондентов в США, Англии, Японии и других странах. Они регулярно рассказывают о наиболее важных процессах, происходящих в экономике зарубежных государств.



РУМЫНИЯ. Предприятие «Электрометалл» в Темшоаре освоило производство домика на колесах, который может быть прицеплен к легковой машине. Его длина — 2,5 метра, ширина — 1,9 метра, вес 450 килограммов. В «комнате» — установлена спальная мебель, рассчитанная на четыре человека, которая днем может быть превращена в скамейки и стол. Домик электрифицирован, оборудован вентиляционной установкой, резервуаром для воды, газовой плитой.

На снимке: домик на колесах. Фото Аджерпресс—ТАСС.

В газных странах из последних телеграмм

● **САНТЬЯГО.** (ТАСС). «Продаю почку в хорошем состоянии, чтобы накормить детей», пишет в газету «Кларин» Рене Барона. Этот 42-летний чилийский рабочий, отец шести детей уже 5 месяцев не может найти никакой работы, несмотря на то, что он является квалифицированным специалистом по разделке кож.

Предлагая свою почку для пересадки Рене Барона, заявляет: «Мое положение настолько трудно, что я вынужден был постепенно продавать все, что имел, чтобы прокормить детей. Но сейчас уже не осталось ничего».

Таких, как Рене Барона, в Сантьяго немало. Более 60 тысяч жителей чилийской столицы вовсе не имеют работы, 46 тысяч являются полубезработными.

● **РИМ.** (ТАСС). Согласно статистическим данным, опубликованным в газете «Унига», за период с 30 июня 1967 года по 30 июня 1968 года налоги в Италии возросли на 27,9 процента. Итальянская печать отмечает, что, в связи с раздуваемой буржуазной печатью кампанией по «укреплению НАТО», на

плечи населения будет взвалено тяжелое бремя дополнительных налогов.

● **ХАНОЙ.** (ТАСС). Американские агрессоры и их сайгонские марионетки несут в Южном Вьетнаме большие потери в живой силе и технике. Как сообщает агентство ВИА, ссылаясь на агентство Освобождение, в результате непрекращающихся атак бойцов НВСО в провинции Бенче с 13 по 13 сентября было выведено из строя 1200 солдат и офицеров противника, потоплено и повреждено 21 вражеское судно.

● **ВАШИНГТОН.** (ТАСС). «Военно-промышленный комплекс в Соединенных Штатах растет и жиреет, откармливаемый кровавой дорогостоящей войной во Вьетнаме и непрекращающейся гонкой ядерного и обычного вооружения», — заявил член сенатской комиссии по иностранным делам Джозеф Кларк. Выступая в конгрессе, он отметил, что военный бюджет США в 1969 финансовом году, составляющий около 72 миллиардов долларов, превышает все государственные расходы США в 1958 году. В то же время, указал сенатор, программа борьбы с нищетой в Америке и программа ликвидации трущоб и строительства жилищ для бедных остаются без финансовой поддержки.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Выражаем глубокую признательность и благодарность руководству шахты «Польсаевская-1», партийной и профсоюзной организациям, коллективу участка БВР, учителям школ №№ 44 и 17, ученикам 10 класса школы № 44 и всем товарищам, принимавшим участие в похоронах нашего сына.

Семья ИВАНОВЫХ.

БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком:



«Вторчермет», городская машинносчетная станция, горный техникум, комбинат костюмных тканей, локомотивное депо ЛТУ треста «Ленинуголь», Ленинск-Кузнецкий холодильник, мясокомбинат, швейфабрика № 10.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

операторов, учеников-операторов, автослесаря (он же электрик, квартирой обеспечивается), грузчиков-стропалей, кочеваров, мастера по столярному делу, машинистов холодильных установок, машинистов и пом. машинистов паровозов и тепловозов, токарей, транспортновозчиков-упаковщиков пряжи, техник-гордеробщиц, столбара-пластника, сторожа, электрослесарей, рабочих женщин, слесарей по ремонту паровозов и тепловозов, рабочих на погрузку и переработку металлолома, стропильщиков, шоферов, кочеваров, слесарей сантехников, грузчиков, техник, зам. директора по торговле, зам. директора по технологической работе, начальника отдела снабжения и сбыта, знакомого с текстильной промышленностью, инженера-строителя, финансиста, экономиста, весового мастера, мастера по «Вторчермету», теплотехника на должность зв. котельной.

За справками обратиться: Гориссплком, комната 8.

Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: садчиков, слесарей, рабочих формовки, выставщиков.

Обращаться: ул. Проезжая, 4-й кирзавод, в отдел кадров.

телевидение

27 СЕНТЯБРЯ

18.00 «Летопись полувека. 1925 год». 18.50 Маршруты урожая. 19.00 «Автомобиль, любовь и горчица». Мультипликационный фильм для взрослых. 19.15 Хроника юбилейного года. 19.30 «Только для взрослых». Документальный фильм. 19.40 Теленовости. 19.55 «Связной двух революций». Документальный фильм. 20.10 Международное обозрение. 20.40 Киножурнал. 20.50 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов. 21.50 «Гранатовый браслет». Художественный фильм. 23.20 Концерт.

Партийная, профсоюзная организации и руководство «Горзеленстрой» выражают соболезнование шоферу Виноградову Владимиру Федоровичу по поводу смерти его отца, члена КПСС с 1939 года

ВИНОГРАДОВА Федора Акимовича

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

1 октября БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ артистов эстрады и цирка.

В программе цирковые и акробатические номера, оригинальный жанр. В концерте принимает участие чемпион СССР мастер спорта по легкой атлетике Виктор Марченко.

Начало в 8 час. Билеты продаются.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ пирожник, курабятник, буфетчиц, уборщиц, столаров, плотников, грузчиков, разнорабочих, слесарей, механиков.

Обращаться в отдел кадров.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» Новый широкоэкранный фильм ШИТ И МЕЧ (2 серии)

Сеансы: 10, 2, 5-30, 9. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ Сеансы: 4, 8.

«СИБИРЬ» БЕНСКАЯ ПОЧТОВАЯ МАРКА

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. «РАССВЕТ» МАИОР ВИХРЬ (2 серии) Сеансы: 2, 5, 8.

Утерянное проездное удостоверение за № 002697 на имя Лентьева Ивана Мироновича считать недействительным.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и систем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Горин типография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17 ОП 12285 Заказ № 6068 Тираж 27.000